

◆ 促进高质量充分就业



『万荣海员』第一期非建制班

为青年逐梦蓝海『扬帆』

▲ 学习心肺复苏理论
▲ 指导学生穿救生衣

打造万荣海员基地,不断加大宣传力度、深入实施县校合作及持续跟踪服务,劳务品牌建设取得了良好成效。

2022年,“万荣海员”获得第五届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨2022年山西省星火项目创业大赛的劳务品牌项目三等奖;2023年年底,“万荣海员”被评为市级劳务品牌;近日,在山西省第三届公共就业服务专项业务竞赛中,“万荣海员”劳务品牌基地建设荣获二等奖,为我市再夺一项荣誉。目前,“万荣海员”已带动500余名青年学子走上国际海员岗位,人均年收入达10万元至15万元。

为让学生了解海员这个职业的基本情况和必备技能,为他们今后就业打好基础,万荣县人社局、万荣高级技工学校高度重视非建制班的教学。

申请专项资金,配备优秀师资力量,制订规范科学的教学计划,购置海船船员适任考试培训教材和相关设施设备,采用理实一体化教学模式及项目教学法……非建制班的开设,为学生们熟悉和掌握航海英语、基本急救、船舶防火与灭火知识,以及个人求生、游泳等技能提供了良好平台。

“这个班一共有44名学生,培训时间为两个学期,每周设两个课时。市县两级人社部门、教育部门从政策、资金、服务等方面给我们提供了很多帮助。学生们对课程很感兴趣,学得也很认真,他们都是‘万荣海员’的人才储备。”“万荣海员”劳务品牌负责人、非建制班授课人之一贾怀奇说。

在贾怀奇的规划中,非建制班的学生在校期间提前了解海员职业、学习相关课程,毕业之后输送

到专门学校接受技能培训,通过考核后就能更快地成为海员。

“这些青年从普通海员做起,在工作中积累经验,有机会还能继续深造,成为高级航海人才,届时将获得更高的薪资。不光男性可以当海员,女性也可以,比如成为邮轮乘务员等。”贾怀奇说。

“海员非建制班课程丰富、实用性强,我学到了很多关于海员职业的知识 and 基本技能,收获了成长,增强了自信心,对未来可能面对的工作挑战有了基本的了解,希望通过不断学习,成长为一名真正的海员。”万荣高级技工学校学生武迎辉说。

武迎辉所学专业为厨师,和他同专业的张蒙恩也是非建制班的学生,他们告诉记者,海上厨师薪资高,是不错的就业选择。

“通过参加海员各类课程和培训活动,我学到了很多有关海员工作的重要知识和技能。我会继续扩展知识和技能,进一步提高自己的素质和能力,将来更快、更好地实现我的蓝海梦。”张蒙恩说。

从与他们的对话中,记者感受到了武迎辉和张蒙恩对海员职业的认可和向往,更被他们努力实现航海梦想的劲头所感染。

“打造‘万荣海员’劳务品牌,不仅要专做精、做实做好服务,在就业规模上发展壮大,提升劳务品牌实力和知名度,更要把海洋文化宣传到黄土高原,为万荣人才走出山西、走向世界建立起更通畅的道路,为建设一带一路海上丝绸之路、建设海洋强国贡献力量。”贾怀奇说,他们将在市、县两级人社部门的指导下,在实践中积极探索,为非建制班学生提供优质的教学和就业指导服务,让学生们一步步靠近梦想,实现高质量就业。



全国助残日

市残联

上门评残暖人心

运城晚报讯(记者 范楚乔)全国助残日即将到来,5月14日,市残联、夏县残联与夏县人民医院联合,在市残联驻村帮扶点夏县裴介镇营里村开展免费上门评残活动,为该村和附近村的村民提供残疾等级鉴定和残疾人证办理服务。

市、县两级残联工作人员和夏县人民医院医护人员根据各类残疾人的具体需求,为其提供了贴心周到的服务。当天,市残联党组成员、副理事长李志涛还带队在营里村进行调研,了解驻村帮扶工作队近期工作开展情况,以及巩固残疾人脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴等方面工作。调研人员还与困难残疾人进行交流,了解其实际困难和需求,帮助他们及时享受国家扶残助残政策补助等,同时还鼓励残疾人积极乐观面对生活,自立自强。

李志涛要求,夏县残联要进一步加大政策宣传力度,多深入基层,积极开展上门评残活动,让更多残疾人及时享受到各项扶残惠残政策。各级残联和驻村帮扶工作队要充分利用好国家各项优惠政策,扎实开展帮扶工作,采取有效措施全力帮扶困难残疾人家庭增产增收。

稷山县

残疾儿童文艺展风采

运城晚报讯(记者 薛丽娟)5月15日,在第三十四次全国助残日到来之际,稷山县残联联合稷山县特殊教育学校举办了2024年校园艺术节文艺汇演。该县残联各股室、县教育局工作人员,以及学生家长代表等参加了活动。

文艺汇演在舞蹈《欢乐中国年》中拉开帷幕,古诗朗诵、手势舞等表演赢得了阵阵掌声。孩子们通过喜闻乐见的形式表达了自己心中的喜悦,展现出积极向上、乐观自信的风采。

此次活动旨在让残疾儿童充分感受到党和政府的关心、关怀,推动全社会共同关注残疾人事业、关爱残疾儿童。同时,该校师生以文艺汇演的形式感恩回馈党和政府及社会各界爱心人士对发展残疾人事业的大力支持。

活动中,该县残联还为残疾学生捐赠了学习用具和体育器材,倡导全社会共同关注残疾儿童,为他们创造更好的条件,给予他们更多的关爱,帮助他们快乐成长。

社区网格员

关爱高龄独居老人

运城晚报讯(记者 陶登肖)5月13日,盐湖区东城街道广场社区工作人员及网格员,入户看望慰问了辖区独居老人,为老人营造了干净、舒适的居住环境,让其感受来自社区的温暖。

“拜奶奶,下一次再有需要采购的东西或者身体有什么不舒服的地方,可以随时打电话跟我联系。”居民拜奶奶今年90岁,平时子女都不在身边。网格员陈芬芳得知这一情况后,便经常上门走访,帮助老人打扫家中卫生,了解老人的身体和生活状况,帮助老人检查药箱并及时清理过期药品。在老人家中,工作人员和网格员亲切询问老人的生活和身体状况,了解其困难和需求。“我大部分时间都是一个人在家,多亏你们常常来看我,谢谢社区对我的关怀和照顾,太暖心了。”拜奶奶感激地说。

广场社区相关负责人说,今后,将持续加大对辖区老人的帮助力度,关爱孤寡老人、关注弱势群体,以实际行动让他们老有所依、老有所养、老有所乐、老有所安。

□记者 范楚乔 文图